

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
муниципального образования Динской район  
«Основная общеобразовательная школа №9 имени Героя  
Советского Союза Алексея Петровича Маресьева»

**Номинация:** «По пути поиска, открытий, творчества»

Эссе «Портрет педагогической династии Демченко»

## Призвание, ставшее судьбой



Автор: Бельчанская Ольга Николаевна

хутор Крала Маркса, 2021г.

## Эссе «Портрет педагогической династии Демченко»

«Учитель, пред именем твоим позволь смиренно преклонить колени» - так о своем Учителе сказал Н.А.Некрасов. Это благороднейшая и труднейшая профессия. Она требует от человека, посвятившего ей жизнь, постоянного творчества, неустанной работы мысли, огромной душевной щедрости, любви к детям, безграничной верности делу.

Учителями остаются на всю жизнь. Они продолжают жить в мыслях, поступках и делах своих учеников.

Перелистываю страницы своего детства и понимаю, насколько с самого раннего возраста мне была близка профессия учитель. Учитель – это человек, от порядочности, чести, убежденности которого зависит судьба других людей, вверенных ему. Идти в такую профессию можно только со знанием того, какую ответственность берет на себя человек, сделавший этот выбор. Я убеждена, что когда продолжателями дела своих родителей становятся их дети, мы можем быть уверены, что здесь нет случая, нет ошибки, а есть полная уверенность в своих силах и правильности выбранного пути.

Я хочу рассказать о своей семье, где эта профессия стала призванием трёх поколений. Все они очень любят детей, передают им свои знания и умения. И дети отвечают им тем же.

Наша учительская династия - мама, сестра, я и племянница. Если сложить весь педагогический стаж нашей семьи, то получится 77 лет!

Первым учителем в нашей педагогической династии, а также ее основателем является моя любимая мамочка – Демченко Минегуль Газизулловна.

Она родилась в 1956 году в большой многодетной семье. Годы детства мамы были трудными, прошли они в маленькой деревушке Таукай-Гайны Башкортостана. Она была в семье одиннадцатым ребенком. Рано потеряла отца, поэтому ей приходилось на равне со взрослыми помогать по хозяйству. Лет с десяти ездила с матерью на покосы заготавливать на зиму сено. Вспоминая свое детство, мама мало рассказывает, как они в детстве играли, какие у нее были игрушки, в основном, она рассказывает о том, как много она работала, помогала маме.

В деревне не было радио, библиотеки, телевизора, вечерами зажигали лампу, единственным человеком, который мог дать знания поведать о чем-то интересном, был учитель. Будучи маленькой девочкой, мама любовалась и восхищалась сельской учительницей, от которой, по словам мамы, всегда пахло духами. Мама мечтала стать такой, как её первая учительница, которая и повлияла на выбор её профессии. В школьные годы мама была председателем совета отряда, дружинный комсомольский лидер. Закончив школу с отличием она поступила в профессиональное техническое училище г. Стерлитамака. Окончив училище, поступила в Магнитогорский педагогический техникум, по окончании которого по распределению была направлена в г.Ашхабад ТССР, где проработала 15 лет мастером производственного обучения в профтехучилище. За свой благородный труд была неоднократно награждена почетными грамотами ТССР. Самой

значимой наградой в 1991г. стал нагрудный знак «Отличник народного образования ТССР».

В 1992г. семья переехала на постоянное жительство в Краснодарский край, Динской район, хутор Карла Маркса, где и проживает по настоящее время. С первых дней переезда, мама стала работать в неполной средней школе №9 хутора Карла Маркса. И вот уже на протяжении 28 лет работает учителем географии и по совместительству заместителем директора по УВР. За годы трудовой деятельности через её руки прошла не одна сотня ребят, среди которых есть такие, которые выбрали профессию учителя. Бывшие ученики сохраняют большую любовь и признательность к своей наставнице. Сами уже взрослые, уважаемые люди, они не забывают своего учителя. Поздравляют с праздниками, часто приходят в гости и просто звонят спросить совета. Она тоже помнит всех, помнит по-доброму, как мать. Студенты за честь считали быть на практике у неё.

За годы работы мама, показала высокий уровень профессионализма и педагогического мастерства на своих уроках. Она специалист, имеющий глубокие и разносторонние знания преподаваемого предмета. Обладает педагогическим тактом, знаниями возрастной психологии, специфики развития интересов и потребностей учащихся, находит индивидуальный подход к каждому ребенку, ответственный работник. За что в 2003 году была награждена Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации.

Её ученики демонстрируют стабильные, прочные знания: в период государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ: 2018г. качество составило 100 %, 2019 г. - 100%. Является членом предметной комиссии ГЭК.

Также её ученики ежегодно становятся победителями и призерами районных олимпиад, конкурсов и научно-практических конференций.

За профессиональное мастерство отмечена грамотами управления образования и благодарственным письмом главы Динского района и Почетной грамотой министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края. Имеет звание «Ветеран труда». Занесена на Доску Почета «Трудовая слава Новотитаровского сельского поселения Динского района». В настоящее время представлена к отраслевой награде - нагрудный знак "Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации"

Более 20 лет является председателем избирательной комиссии хутора Карла Маркса, за что имеет много благодарностей от администрации Динского района, Краснодарского края и Российской Федерации.

Понятие «династия» связано с тружениками, передающими из рода в род своё мастерство. Любимую профессию нужно обязательно передать по наследству. Мамино дело продолжила и моя сестра – Трубилина (Демченко) Инна Николаевна. У неё всё начиналось с детства. Она, проснувшись ночью, часто видела маму, склонившуюся над ученическими тетрадками, над планами уроков. Это решило её дальнейшую судьбу.

Я думаю, каждый человек рождается со своим предназначением. Оно дается ему природой или Богом, но еще важно в какой среде он растет, что видит с малых лет. Универсального рецепта того, как выбрать правильный, единственно верный путь в жизни, просто нет и быть не может. Окончательный выбор всегда остаётся за человеком. И моя сестра сделала свой выбор осознанно.

В 2002 г. окончила Кубанский государственный университет факультет географии. С 1996-1999гг. работала вожатой в неполной средней школы №9 хутора Карла Маркса Динского района, а с 1999 г. и по настоящее время работает учителем географии в средней школе № 35 ст. Новотитаровской Динского района.

Она - учитель первой квалификационной категории, работает над совершенствованием своего профессионализма.

С 2014 года осуществляет экспертную деятельность: работает в жюри муниципального этапа всероссийской и региональной олимпиады школьников по предмету география и кубановедение.

В своей работе старается найти индивидуальный подход к каждому школьнику и безгранично верит в потенциальные возможности каждого ребёнка, это помогает ей добиваться высоких результатов

Её ученики демонстрируют стабильные, прочные знания: в период государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ.

Ежегодно ученики становятся победителями и призерами районных, зональных олимпиад и конкурсов по географии. За профессиональное мастерство отмечена грамотами управления образования Динского района.

Постоянно участвует в профессиональных конкурсах. Является победителем 2018г. и призером 2020г. муниципального педагогического фестиваля «Передовой педагогический опыт», призером муниципального конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок»

С 2016г. является руководителем туристического кружка. Со своими учениками активно участвует в учебно-тренировочных сборах пеших походах по Краснодарскому краю.

В 2020г. заняла 2 место в Краевом чемпионате по туризму в дисциплине маршрут горный.

С 2019г. является руководителем «Точки роста» БОУ СОШ№ 35 МО Динской район

Ведет и общественную работу. На протяжении 8 лет является председателем избирательной комиссии станицы Новотитаровской, за что имеет благодарности от администрации Динского района и Российской Федерации.

По примеру мамы выбрала профессию педагога и я, Бельчанская (Демченко) Ольга Николаевна. В 2004г. закончила Кубанский государственный университет. С 2001г. работала заведующей филиала сельской библиотеки хутора Карла Маркса. Проработав 5 лет, поняла, что это не моё.

«Если вы удачно выберете труд и вложите в него свою душу, то счастье само вас отыщет», - говорил К. Д. Ушинский. И я сделал свой выбор!

В 2009г. пошла работать воспитателем в МДОУ БОУ МО Динской район «Детский сад №16» станицы Новотитаровской. Впереди меня ждала жизнь, полная напряжения, радости, тревог, бессонных ночей и счастья. Счастье постоянного движения вперед, творчества и открытий. Я стала победителем районного конкурса «Воспитатель года-2010» и приняла участие в VIII краевом конкурсе «Воспитатель года Кубани – 2011», где получила большой профессиональный опыт, который дал старт моей дальнейшей профессии педагога.

В 2012г. перешла работать в бюджетное общеобразовательное учреждение «Основную общеобразовательную школу №9» муниципального образования Динской район хутора Карла Маркса, где и по сей день продолжаю трудиться учителем начальных классов. Меня часто спрашивают, почему я стала учителем. У меня нет однообразных скучных дней, потому что каждое утро меня ждёт встреча с маленькими «почемучками», у которых чистые лучистые глаза, добрые сердца и в каждую секунду нужно ответить на тысячи разных вопросов.

Моё личное убеждение, что современный учитель – это не транслятор знаний в готовом виде, а тьютор, сопровождающий индивидуальное развитие своих учеников. Я думаю, что развитие способностей учащихся во многом зависит от того, насколько удаётся сделать урок ярким, эффективным, эмоциональным, продуктивным. Сочетание традиционных методов, новых современных педагогических информационных технологий позволяет повышать у учащихся уровень мотивационной сферы, способствует лучшему восприятию материала.

Но я всегда считала, что все технологии бесполезны в руках человека, который не любит свою профессию. Ведь главное в нашей работе всё же не теория, а любовь и уважение к ученикам! А я действительно не представляю себя без школы, видимо, ещё и поэтому среди моих учеников много детей творческих, умеющих вести диалог. Обо всех победах моих детей в различных конкурсах не расскажешь в небольшом по объёму эссе, да я и не ставлю такой цели, достаточно сказать, что ребята были неоднократными победителями муниципального творческого конкурса «Светлый праздник - Рождество Христово», конкурса «Афганистан глазами детей», творческого конкурса «Моей любимой маме», «Моя Кубань – мой дом родной», «Кубань многонациональная», «Служба спасения 01», «Неопалимая купина» и многих других.

Ежегодно мои ученики становятся призерами конкурса исследовательских проектов школьников в рамках краевой НПК «Эврика» и победителями и призерами районной олимпиады младших школьников.

С целью обучения основам правильного питания и формированию здоровых пищевых привычек для детей и их родителей в 2020г. я со своим классом приняла участие во Всероссийском проекте «Здоровое питание от А до Я», где получили знания как управлять своим здоровьем и телом,

осознанно подходить к выбору продуктов питания и обращать внимание на количество и качество потребляемой пищи. Проект длился с октября 2019 по март 2020г. Радостным событием стал результат, где 4 ученика стали победителями конкурса «Идеальная этикетка» и были награждены призами от «Росткачеств» и 1 ученик стал победителем конкурса «Фантастический фрутовош» и был награжден футбуксом от фирма «Бондюэль». А я стала победителем конкурса «Самый активный учитель» проекта и призером конкурса на лучшую разработку урока на образовательной платформе CORE.

Сама я тоже стараюсь развиваться, участвую в интересных для меня творческих профессиональных конкурсах.

В 2018 году стала призером Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок».

В 2020г. стала призером регионального этапа международного конкурса «Урок Победы». Являюсь неоднократным призером и победителем различных муниципальных конкурсов профессионального мастерства, таких как педагогический фестиваль «Передовой педагогический опыт», конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок».

За профессиональное мастерство отмечена грамотами управления образования и благодарственным письмом главы Динского района. Занесена на Доску Почета «Трудовая слава Новотитаровского сельского поселения Динского района».

Являюсь руководителем школьного методического объединения учителей начальных классов и руководителем методического совета школы.

Активно занимаюсь общественной деятельностью. В течение 10 лет являюсь секретарем участковой избирательной комиссии.

Да, за годы работы бывало всякое: взлёты и падения, слёзы обиды и радости! Но я не представляю свою жизнь без профессии учителя, без этих внимательных детских глаз, всматривающихся прямо в душу. Я горжусь своей профессией. Горжусь тем, что имею возможность научить маленького человека читать, писать и считать. И очень рада, что преданность профессии передаётся по наследству.

Невозможно стать учителем, просто следуя по стопам родителей, - на то необходимо веление души! Профессию педагога в нашей семье выбирают не случайно.

Четвертый представитель династии – дочь моей сестры Ереминская Екатерина Васильевна. И хотя каждый человек волен в выборе своей профессии, в её случае огромную роль сыграл пример близких людей.

Окончив в 2017г. Краснодарский колледж электронного приборостроения, поступила в Южный федеральный университет и устроилась работать в БОУ СОШ № 35 ст. Новотитаровской старшей вожатой и педагогом дополнительного образования по информатике.

Племянница – это продолжение нашей династии, она делает то, что не успели сделать мы. Я рада, что она не останавливается и растёт, развивается.



В январе 2021г. года она защитила дипломную работу и получит бакалавр «Информатика и вычислительная техника».

Она верит, что трудности закаляют и делают человека сильнее, поэтому не боится их и учит этому своих ребят, занимает активную жизненную позицию и участвует в общественной жизни района и края.

В настоящее время является Всероссийским волонтером победы, заместитель председателя молодежного Совета при главе муниципального образования Динской район, волонтер направления "МедиаПобеда" Всероссийского общественного движения "Волонтеры Победы", модератор онлайн акции бессмертный полк 2020 года.

Я горжусь тем, что моя племянница открывает детям двери не только в сложный мир информационных технологий, но и в будущее, личным примером показывая как важно быть профессионалом своего дела, выбрать именно свой путь, свою профессию, которой будешь жить и гордиться.

Успевает везде: играла в команде «Что? Где? Когда?» среди молодых педагогов Динского района, была участником регионального слёта «Регион-93».

В течение 3 лет является секретарем участковой избирательной комиссии.

Педагогические династии – это что-то удивительное! Это особый образ жизни. Это не просто выбор специальности, а внутренняя потребность, передаваемая из поколения в поколение. Профессия педагога нелегка, но дети и внуки учителей идут по этому пути, несмотря на трудности и препятствия.

Многие говорят, что профессия учителя сложная и неблагодарная, но я чувствую себя счастливым человеком. Да, это трудная работа, но как хорошо, когда ты с удовольствием идёшь в школу, понимая, что сделала правильный выбор! Чувствуя, что продолжаешь семейные традиции, служа делу образования!

И я рада, что род педагогов в нашей семье не прерывается. Надеемся, что и наши внуки тоже выберут этот нелегкий труд - труд педагога.